

las sufragistas que apedreaban los establecimientos y rompiendo las lunas de los escaparates.

Es otro el feminismo del que voy a hablar.

Es un estudio de la mujer, de la cual dice que consiguiendo su redención, está conseguida la redención de los pueblos. Ella forma el corazón del hombre.

La idea feminista, es una idea simpatética y a cultivar esa idea debe tener nuestra labor y aprovechar lo útil rechazando lo malo.

Pasa a tratar de la significación de la mujer con respecto al hombre. Por ello la naturaleza no quiso que el hombre y la mujer fuesen iguales.

No crece que la mujer pueda lavar la esfera de acción del hombre.

Se ocupa de la mujer española que tiene igual derecho que el hombre al percibir una herencia, y en otros órdenes, cuyas normas están muy claras en el código civil.

Hay designaciones, que es preciso evitar. Consigue esto, capacitándola para ejercer sus derechos, cosa que solo se consigue con la educación y la instrucción, formando en el corazón sus sentimientos.

De dos maneras pueden atenderse estas obligaciones. Una, que el Estado facilite medios para que aquella instrucción se cumpla, ó venga a encarar la tendencia de la sociedad, indicando que más propia, es de ella, que del Estado.

Los hechos actuales demuestran que hay insuficiencia para la enseñanza de la mujer. Tiene la Escuela de Instrucción primaria, después las Normales y por último la Escuela del Hogar.

La enseñanza primaria es insuficiente. Ni hay bastantes escuelas para imponer la enseñanza obligatoria, ni las que existen tienen condiciones.

No se puede hablar de enseñanza obligatoria, pues antes que la juventud sepa, lo más elemental, sus padres la dedican a ocupaciones de su casa.

Habla de la necesidad de las casitas escolares y los roperos, para los hijos de los pobres.

El único porvenir de la mujer, hoy día, es la enseñanza, es hacerse maestras. Educándola pediría conseguir que se dedicara a la medicina, ciencias.

días y otras carreras. En ese sentido hay que caminar.

El Estado no puede improvisar escuelas ni maestros. Entre uno malo y ninguno, yo preferiría ninguno.

Aplaudíe las Congregaciones religiosas que atienden a ese fin. Elas llenan en parte el vacío que ha dejado el elemento Gobierne.

Hay que ayudar a la mujer, educándola e instruyéndola, pero no basarse con esto, hay que ampararla, pues sabe es que la vida en lucha y en la lucha el débil siempre perece.

La misión post escolar el Estado no la cumple. Las corporaciones religiosas la cumplen parcialmente y en proporción de cantidad, que no es bastante.

Hay que buscar primero amparo para la mujer, después de educarla e instruirla.

He aquí por qué soy entusiasta admirador de la obra que se comienza en Córdoba, creando la Asociación de obreras.

Yo soy católico y por serlo, tengo que hacer algunas manifestaciones.

Dios no hizo distingos cuando para la redención del mundo envió a su Hijo unigénito. Cristo vino a redimir al pecador y en la cumbre del Calvario no preunció palabras de renacer, ni de vergüenza, sino de perdón para los que le persiguieron y crucificaron.

Recuerda que a Iglesia el viernes santo en los oficios divinos ruega por el rey, símbolo de la patria y por los ministros de la Iglesia y también tiene un recuerdo para los paganos y los judíos.

Cree que la tolerancia es una virtud y que la tolerancia no impide que cada cual declare lo que es.

Defiende como única moral a moral cristiana.

Dice que en las asociaciones hay que desechar los calificativos o adjetivos que alejen.

Yo preguntaría a los que alardean de ellos si lo hacen a título de posibles mártires o de lamentables especuladores. (Aplausos.)

Al caritativo, al amante, no sé porque hay que preguntar qué idea profesa.

Aboga por la tolerancia como única forma de atracción.

Es preciso capacitar a la mujer en

la lectura, escritura, aritmética, artes, dibujo, etc. etc.

Miguel la obra educadora del Padre Manjón, el cual ha descubierto el mejor método de enseñanza.

Sinala el peligro en que puede caer la mujer, que por sus condiciones físicas no logra casarse. Todo se evitaría con que hubiese otros trabajos a que dedicarse, pues se va a quedar limitada a labor a los servicios domésticos.

En la vida hay un ideal grande, hermoso, que todos perseguiamos, pero hay también muchas cosas chicas. Debe aprovecharse la fuerza y la vitalidad de cada cual para que en las fábricas la empleen. Mientras en la industria convivan juntas obreras y obreras, la mujer no se dignificará nunca. Y véase que no querer con esto inferir un agravio al obrero del taller 4 de la fábrica. Pero ocurre que el obrero crees un ser como él, y exige que no haya diferencia de trabajo.

Las diferencias de categoría puede haberlas, como diferencias de inteligencia. La mujer, que su fuerza mayor es la debilidad, se deja conducir por el hombre, habiendo el peligro de que la conduzcan a sindicatos donde se forjan actuaciones criminales.

Combatte el trabajo a domicilio de la mujer que considera como una de las más horribles explotaciones.

Refiere lo que presenció en un viaje que realizó a Barcelona. De la forma que allí trabaja la mujer no caña redención.

Las talas se le entregaba en una forma, que tenían que robar horas al descanso o restar tiempo al estar al lado de los sujetos, para coserse. Por aquel trabajo recibía un pequeño jornal, siendo enorme la diferencia en la ganancia que obtenía el patrón.

Para terminar con esto, están esas asociaciones como la que aquí se ha creído, donde se puedan aprender oficios femeninos, y encontrar recursos el día de mañana que llegase un paro forzoso.

Estas enseñanzas deben ser amparadas y retribuidas por el Estado, quien tendrá la inspección de las mismas, para evitar que se abandonen y se conviertan en enseñanzas partidistas o antimorales. Para esta intervención, se hay otra forma, que la subvención.

Si yo no puedo o no quiero formar parte de la dirección de las cosas públicas, ya habrá en el partido a que estoy afiliado muy satisfecho de mí, elementos que lo hagan en el sentido que el expuesto. (Aplausos.)

Hace el ofrecimiento, constituyenda ya un compromiso para él, que el Estado subvencione la Asociación de obreras cordobesas. Espera que coadyuven con donativos los que puedan darles.

Habla de los males gravísimos que nos amenazan importados del extranjero, cosa que pudimos evitar si hubiésemos presto un valioso oportunamente en ciertos aranceles.

Dijo que hay que defendernos y amparar con la fuerza el principio de autoridad. La fuerza no puede emplearse a capricho, no siendo cobardía atormentar cuando lo que se otorga es justo. Lo que busca es lleita es llegar al abuso.

Recomienda la unión de todos los españoles para inculcar las ideas sanas, a la juventud actual, hombres de mañana, cosa fácil de conseguir y milagro encomendada a la mujer.

El pueblo español no está muerto y termina su conferencia con palabras de Jesús, que dice: «Yo soy la resurrección y la vida y quien en mí cree no morirá eternamente».

El señor Bergamia es muy aplaudido y felicitado por la concurrencia.

que obsequiados en casa de los padres del nuevo cristiano, a quienes damos, así como a toda su distinguida familia, muestra más cordial enhorabuena.

Ayer llegó a Córdoba el diputado a Cortes don Manuel Rejas Negro.

Se halla en Córdoba en viaje de novios el jefe de negociado de administración civil don José Félix Fiel y su esposa doña Concepción Feu.

Se encuentra en Meratalla siendo huésped de los marqueses de Viana don Luis de Uhagón, hijo de los marqueses de Laurencio.

Marcharon a Madrid d la Angélica López de Alvera y sus hermanas en bella señorita Concha y don Manuel.

— Regresó de Madrid don Luis Ruiz de Castañeda.

— Para saludar al señor Bergamia llegaron de Málaga el Presidente de aquella Diputación, el diputado a Cortes señor Estrada y concejales y periodistas de su partido.

— Llegó de Puente Genil don J. S. Galán Benítez con su bella hija Amparo.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Para pagar de pasivos en Abril, se ha recibido una cantidad de 5.476,37 pesetas.

— Doña Marcelina López participa en sombramiento para una escuela de Santa.

— Ha comenzado a hacer uso de la licencia el maestro de la escuela de niño de Gabra don José Gallego Castillo.

— Don Francisco M. Tállida Castrillo solicita se le nombre maestro en propiedad de una de las escuelas vacantes que radiquen en poblaciones de 501 a 1.500 habitantes.

— Se han sobreseído los expedientes gubernativos incados a don José María Yun Muñoz, maestro de Piconcillo (Fuentel Obregón), y a don Manuel Fernández, que lo era de Doña Rama (Belmez).

MILITARES

Ha sido ascendido al empleo inmediato el teniente (E. R) de la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba don Juan Molina Arévalo.

— Se despidió el comandante de infantería, don Juan Redondo, para Toledo; el teniente coronel de artillería, don Luis Gómez Góngora y teniente don José Gómez Pantoja, marchan a Mérida; el comandante de la Yeguada Militar, don Pedro Herrera de Gregorio, a León.

GOBIERNO CIVIL

D. Guillermo Cabezas solicita autorización para circular con un automóvil de su propiedad por las carreteras de España.

— El gobernador civil ha autorizado las tarifas de los balnearios de Villaharta.

— Se ha inscrito el reglamento de la Asociación de Obreras Cordobesas, instalada en la calle Condémar, 4.

— Se han expedido licencias de caza a D. Manuel Velasco Ocaña de Montilla, D. Eduardo Moyano Corón de Puente Genil, D. Miguel Bergillos López, D. Vicente Bujalance Ray de Lucena, D. Andrés Peralvo Cañuelo y D. Demetrio Bautista Roja de Pezuelo, D. Manuel Berengena y D. José Barquero de Villa-nueva del Rey.

— Se han elevado al Gobierno 4 escritos de conclusiones presentadas ante las Alcaldías de Biarza, Cabra, Montilla y Puerto de la Mata, por las comisiones de las manifestaciones púlicas celebradas el 1º de Mayo.

— Dinamita.— El Pueblo Nuevo han sido robadas 30 cargas preparadas para incendiarias y 110 metros de mecha del depósito de dinamita de los trabajos de la Sociedad Hullera. Se ignora quienes sean los autores.

— Concellos.— Ha sido detenido en Pueblo Nuevo, Fernando Fernández Murillo, por haber sido sorprendido coaccionando y amenazando con un garrote al jefe de la hullera Manuel Sánchez López y al obrero Arturo Rabayo.

— Desgracia.— En D. Mencis, un automóvil de la sociedad Cabezas, Arjona y Comp., arrrolló a la niña de 7 años Carmen Luna Blanco, causándole heridas graves en la cabeza. Su estado es desesperado.

— Sociedad americana

De calidad superior acaba de recibir. Venta de 25 kilos en adelante. Informarán Cabezas y C. Angel de Saavedra, núm. 18.

Los novillos de ayer

D. Félix Suárez envió cuatro novillos bien presentados y bravos. El más endebel fué el número. Con los montados cumplieron todos.

Sánchez Torres, es un torero granadino que conoce lo que trae entre manos, mató al primero de una buena estocada. En el otro no gustó.

José Martín muy bien con el capote y muleta, torea con classicismo y enjundia turina. Puso cuatro pares de banderillas que no tenía que enviar a nadie a las que ponían los astros del toro.

Con el plincho no estuvo tan afortunado, pero cumplió.

POLI.

NOTICIAS

El Nuncio

Ayache pasó por Córdoba para Madrid el Nuncio de S. S. Mons. Ragazzi.

Dña Victoria

Anteacochas pasó por Córdoba en tren especial dña Victoria Eugenia de Battemberg.

Dña Victoria

Don Victoria iba durmiendo

Con las autoridades conversó el marqués de Carsbrooks, hermano de doña Victoria.

La estación se hallaba iluminada.

Limosna

Don Francisco Serrano Oliva, ha remitido diez boles de pan de la limosna que se ha de repartir durante los cuatro primeros días del mes actual en memoria de sus inseparables esposas e hija.

Los hermosos distribuidos entre personas necesitadas, en cuyo nombre agraderemos el acuerdo.

La procesión de ayer

A la nueve y media de la mañana salió en procesión S. D. M. bajo palio de la parroquia de San Juan, siendo portador el señor cura párroco don José Molina y ministros los señores don Alfonso Adamus y don Adelardo Sacro.

El palio era llevado por don Enrique de La Cerda, don Isidro G. Reyes, don José Hacar y Mora, don Francisco Álvarez, don Luis Aguilar y don Dionisio Ortiz.

Figuraban en la procesión una sección de la banda municipal dirigida por el señor Torres, una sección de la guardia municipal y numerosas señoras y caballeros con cirios. En todo la carrera arrojaron infinito de flores sobre el palio.

Telegrama

El Presidente de la Federación Católica Agraria ha recibido del Maestro mayor de S. M. el siguiente telegrama:

— S. M. agradece mucho su telegrama y me ordena enviarle expresivas gracias.

Bergamia

Ayache comió el Sr. Bergamia con sus correligionarios de Málaga que había venido a saludarle. En el expreso marchó a Madrid siendo despedido por sus amigos y los diputados y senadores conservadores de Córdoba.

Retrato

El correo de Madrid ha traído hoy 52 instantes de retrato.

Feria Asociación de la Sma. Trinidad y Sma. Cristo de Gracia

Esta ilustre y próspera Hermandad celebró a las cuatro de la tarde de ayer, domingo, su junta general anual con asistencia de numerosos cofrades.

E. M. I. Sr. V. carlo General de la Diócesis dando una prueba fehaciente del interés que le inspira la referida Hermandad se dignó presidir la junta dirigiendo su autorizada palabra a los concurrentes y dándoles sabias instrucciones para el mayor engrandecimiento de la Hermandad y excelentes consejos para el fiel cumplimiento de la misma.

En la misma junta quedó constituida la nueva Directiva de la Hermandad en la forma siguiente:

Presidente. R. P. Angel de Jesus, Superior de T. Hermano Mayor Don José Pérez de las Infantas. Consejero 1º D. Rafael Caballero Borreg. Consejero 2º D. Ramón López. Capellán R. P. Juan de la Cruz. Tesorero D. José Cuadro Cuesta. Contador D. Leopoldo Morell Rivas. Secretario D. Andres Díazgo Machimbra.

La Hermandad espera mucho de la nueva Directiva cuya actuación deseamos sea muy acertada.

El viernes nuestro alcalde parabién a los Sres. de la Junta Directiva.

Un angel

Ha subido al cielo el niño Eduardo Carbonell y Cárdemus, hijo del ingeniero de minas don Antonio Carbonell y Trillo Figueroa.

Las grietas asperzas y descarnaciones del cuadro, desaparecen con Escrivina quedando suave y delicadas.

JÁRABE BALSAMICO GARCÍA

QUITA TODA CLASE DE ENFERMEDADES

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

Madrid 3 a las 15.
Madrid 3 a las 18.

El proceso de la crisis

El señor Allende Salazar llegó a Palacio a las 10'15. Se o dijo al entrar que venía del entero de la señora del general Weyler.

Toca y Allende

A las 10'30 llegó a Palacio el señor Sánchez de Toca.

Claro minutos después salió Allende Salazar, el cual nos dijo:

Ya habrán ustedes visto que ha cumplido mi palabra y que ayer hubo desacuerdo dominical, no comenzando hasta hoy las consultas.

Estas mañana vendrán a la consulta los Presidentes de las Cámaras Maura, Dato y el marqués de Alhucemas.

Los catalanistas

Allende Salazar se dolió con los periodistas de las estridencias de los catalanistas en Barcelona, que han hecho que se exacerbe una flexión a la boca de Jofre.

Por esta causa marchará a Gerona y desde allí regresará a Francia.

Soluciones

Preguntamos a Allende Salazar si volvería esta tarde a Palacio.

Respondió que no, a menos de ser llamado por el Rey para enterarse del resultado de las consultas.

Le dijimos que aún seguía cotizándose papel y contestó:

Ci. Ya no se cotiza.

Toca

A las doce salió Sánchez de Toca.

Le preguntamos sobre su consulta y se mostró muy reservado.

Se le vió que llevaba cara de ir poco satisfecho.

Sánchez Guerra

Llegó el señor Sánchez Guerra y nos dijo que había llegado con algún retraso, por haber tenido que asistir al entierro de la marquesa de Tenerife.

Al terminar su consulta el Presidente del Congreso dijo a los periodistas:

Cree ya que la crisis se tramitará rápidamente.

Es probable que hoy mismo quede resuelta, é por lo menos muy avanzada la solución, pues el Rey tiene que asistir mañana a las maniobras de caballería en Navacerrada.

Cree que con estas Cortes puede formarse un Gobierno que resuelva todos los problemas pendientes.

Si tres mudanzas, se dice, que equivalen a un entierro, tres de olvidos próximos son igual a una revolución.

Repite que dentro de las actuales Cortes hay elementos para formar un Gobierno tal y como España lo necesita.

Por esto no considere en absoluto descartada una solución Allende Salazar.

En el caso de que se formara una situación conservadora, vendrá Dato con elementos del partido, pero no con carácter interino.

Lo mejor sería que entraran a gobernar las tres ramas del partido conservador.

Y V. no podría formar gobierno?

Yo? No. Habiendo sido Presidente de este Congreso no podéa resolver por decreto el problema de las tarifas ferroviarias.

El señor Sánchez Guerra marchó desde Palacio al domicilio de Dato.

Maura

El presidente del Consejo llegó y no dijo nada al entrar.

Su permanencia en la Cámara regla solo duró un cuarto de hora.

Al salir nos dijo que había encontrado en Palacio a Dato y que ambos hablaron brevemente.

Allende Salazar que es en su domicilio se facilitaría a la prensa una copia de la nota que había entregado al Rey.

Dato y Alhucemas

A las 11'40 llegaron a Palacio Dato y el marqués de Alhucemas.

Este salió a la una y cuarto y nos dijo que en su consulta después de examinar la situación actual en todos sus aspectos, recomendó que no estaba ultimada la concentración de las izquierdas, el partido liberal se hallaba en tan buena disposición que aceptaría el poder si se estimaba conveniente al interés público.

Dato

A las 12'30 salió Dato el cual expuso al Rey sus puntos de vista sobre el Gobierno de Allende.

El número de votos con que una solución Allende tiene ó prede obtener en las Cámaras.

Habló de la constitución de un Gobierno con elementos de las Cortes actuales.

Si esto no era posible entendió que no deben disolverse las Cortes. Esto no es solución.

El señor Dato se declaró enemigo de disolver las Cortes con frecuencia.

El Rey dice...

Cuando el monarca salió de Palacio para marchar a almorzar al Palacio de su tía la infanta doña Isabel dijo a los periodistas que estuvieran a las tres, a cuya hora volvería a Palacio el señor Allende Salazar.

La nota de Maura

En el domicilio de Maura se facilitó a los periodistas la copia de la nota que entregó al Rey.

Dice que aconseja al Rey recoger las ansias de España, acompañando así la vida oficial a la vida popular de la Nación.

Para conseguirlo no deben encargarse del poder las agrupaciones políticas que en los últimos lustros tanto dañaron la causa de España.

Debe acometer el poder público los más árduos y complejos problemas ante las perturbaciones y egismos que han engendrado el desconcierto en la vida económica.

Hay que amparar la justicia y el derecho, sin privar al bien público de la firma que debe tener y que es incompatible con los elementos políticos aliados.

Los nuevos ministros deben corresponder al anhelo popular, si no la crisis agrava la situación y malbarataría las reservas, sin haber evitado trastornos asoladores.

Fracasó la concentración deseada si los ministros de los grupos tuvieren ligada la voluntad a estos.

También sería ruinoso y se devanearía un gabinete con esta fuerza, que hace todas las fuerzas aliadas con capacidad de abor para los acuerdos y conocidas las necesidades y sobre las normas gubernativas de previsión posible, cada ministro hiciera obra colectiva, pues esto mermaría la autoridad necesaria al Presidente del Gobierno.

Ha si tesis el Sr. Maura aconsejó la concentración con todas las fuerzas aliadas.

DENTISTA
G. GUILIO
Dentista
G. GUILIO
Dentista

G. GUILIO
Dentista
G. GUILIO
Dentista

Allende declina

Madrid 3 a las 16'30.—Urgente.—El Rey ratificó sus poderes a Allende Salazar.

Este declinó por carecer de elementos para formar Gobierno.

Nos anunció que Dato volvería luego a Palacio.

Creíste que se encargaría Dato de former Gobierno.

Más de la crisis

Ampliación

Madrid 3 a las 6 de la tarde.—A las tres de la tarde llegó a Palacio el señor Allende Salazar.

Permaneció en la Cámara regla 20 minutos.

Al salir nos dijo que el Rey le había ratificado sus poderes, pero que él había declinado el honor porque no contaba con elementos para formar Gobierno.

Añadió que esta misma tarde volvería a Palacio el señor Dato, pero antes conferenciaría con él.

Romanones es llamado

Después de marcharse Allende Salazar salió el marqués de la Torrechilla y dijo a los periodistas que podían marcharse hasta las seis y media a cuya hora iría a Palacio el Conde de Romanones.

Autos no habría nada.

La noticia de que Romanones había sido llamado, produjo desorientación y grandes comentarios, sobre todo teniendo en cuenta que Allende acababa de decir que volvería Dato.

Se ignora qué habrá pasado para que ahora se diga esto.

El Conde de Romanones marchará esta noche a París.

Y la solución?

Es imposible predecir cuál será la solución de la crisis.

Se supone que Dato conferenciará con Maura y La Cierva, para formar un Gobierno de concentración conservadora.

En el caso de que La Cierva no forme parte del nuevo Gobierno, por el asunto de las tarifas, habría gran boxeo elección para él.

Barcelona

Huelga municipal

Se han declarado en huelga los empleados del Ayuntamiento de Barcelona.

La huelga durará 48 horas.

Los empleados de la Diputación y los del matadero se les han adherido.

Separatistas

Grupos de elementos separatistas han recorrido las calles dando vivas subversivos.

Determinados elementos han acordado romper por solidaridad toda relación con el gobernador civil.

Jofre, sigue

Se ha celebrado una reunión a la que han asistido el cónsul francés y un representante del capitán general.

Se acordó que Jofre siga siendo huésped de Barcelona en vista de que ha terminado los festivales en los que tenía intervención el Ayuntamiento y la Diputación.

Misocáneos

Entierro

A las once de la mañana se ha verificado el entierro de la Marquesa de Tenerife.

Sobre el coche fúnebre se colocaron muchas coronas entre ellas una de los sargentos testimonio de sus simpatías a la esposa del general Weyler.

Presidieron representantes del Rey

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia únicamente el jueves día 6 del próximo mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus tan notables aparatos un instantáneo alivio y una curación

Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulle amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad único de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los proponen, infinitos de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Si se quiere ahorar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes

Acudir siempre a dicho especialista señor Torrent (nombre registrado).

Acudió siempre a dicho especialista, no dejó de visitarlo y tiene muy presente que estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia, únicamente el jueves día 6 del próximo mes.

Notes: En Jerez el día 3 en el Hotel Victoria; en Sevilla el día 4 en el Hotel Oriente; en Huelva el día 5 en el Hotel Madrid; en Cádiz el día 8 en el hotel Lorito, donde asimismo podrán visitarle todas esas personas que deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde salvalente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión 18, Casa Torrent.

ADVERTENCIAS: Es recomendable el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros nombres, que por llevar nombres parecidos ó iguales, podrían confundirse con este reputado caso y para evitarlo, ségase que, todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

Este nombre registrado, que es el de Torrent, no es el nombre de su persona, que todo enfermo que desee de la palabra Torrent no dé su nombre registrado, no se ni pertenezca en su casa ni para nada es este tan querido caso.

LANZ

Es el mejor tractor

Construcción alemana

Cuatro cilindros y cuatro velocidades

Facilísimo manejo

Labra terrenos llanos y accidentados

Representante
exclusivo en España

FELIX SCHLAYER

SUCESOR DE A. AHLES Y C.

SUCURSAL DE CÓRDOBA: CONDE DEL ROBLEDO, NÚMERO 1

Guadañadoras, agavilladoras y atadoras KRUPP. Trilladoras TRIUNFO de pequeño y gran rendimiento. Moto-arados WEDE. Arados, gradas y sembradoras RUD SACK. Trillos TORPEDO. Trituradores LANZ. Cribas CLERT. Distribuidoras WESTFALIA. Hilo abacá Sisal. Completo surtido de piezas de recambio para todas las máquinas vendidas por esta casa.



Antigua y acoditada fun cíen de Campanas
LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

CONSTANTINO DE LINARES
En Carabanchel Bajo.—MADRID.

Edad antigua fundición muy conocida en Córdoba por las especiales obras que tiene hechas, tal como las campanas del Señor Pedro y otras de la Catedral, San Pablo, San Andrés, Paseo Nuevo, La Rata y otras muchas, que por su sencillez, calidad y duración ha merecido la recomendación del señor Obispo; con título expedido por el Excmo. Cabildo Catedral, de fundidor de la misma.

Los señores Fárocos que desean utilizar los servicios de esta Casa, bien para la refundición de las campanas viejas o cambio de estas por nuevas, pueden pedir presupuesto, mandando los datos en el teléfonos 6100 A 6101 de la calle Paseo Nuevo, para el presupuesto.

ADVERTENCIA.—Hoy y algunos días siguientes se hará parte de la Casa y no hay tal pertenencia. Se deben dirigirse a CONSTANTINO DE LINARES, Carabanchel Bajo, Madrid.—O a don Raúl Aguilar, en la Catedral de Córdoba.



El sacerdote dice

ASISTIR CON TRUJO
al Santo Oficio
de la MISA

y comprende el sacerdote, que
de cada FESTIVIDAD

HOY MISMO

El Breviario

Único Devocionario litúrgico

aprobado y bendecido por el Papa

Estación en Castellano

El texto completo de todas las

Misa de los Domingos del año

CUARENTA, SEMANA SANTA

Despacho, Regalos y Ofertas

DEPORTE DE LOS HOMBRES MAGISTERIO

o Instancia de devociones particulares

924 PÁGINAS

TAMAÑO MANUAL

Elegante Encuadernación

Muestro los ojos

la radiografía francesa de ojos, remitiendo

pesos 6.00 en Giro postal, libramos 6 saldos,

a Nuestra Administración

El Seguro de Cosechas

POR MEDIO DE Fomento Agrícola de Andalucía

El concurso de los seguros de cosechas por mediación de nuestro FOMENTO producirá este año a sus socios, un más grande beneficio que en 1919.

Nuestro FOMENTO consigue el SEGURO DE COSECHAS, con cualquiera de los dos siguientes Compañías, a elección del segurado:

EL DÍA

LA THEMIS

Compañía Española fundada en el año 1901

Compañía Francesa fundada en el año 1882

CAPITAL SOCIAL: 3.000.000 PTAS.

Capital social: 3.500.000 FRS.

Concertada con nuestro Fomento desde 1919

Equivalentes a 5.080.000 pesetas.

PRIMAS: Grano 8 por 1.000.—Paja, 14 por 1.000.

Concertada con nuestro Fomento desde 1919

BONIFICACIÓN que nuestro FOMENTO

concede a sus socios, el

23 por 100

18 por 100

sobre la prima alta, siempre que las proposiciones de seguro se envíen directamente por el interesado a nuestro FOMENTO.

Los labradores que no están asociados, pueden obtener estos beneficios solicitando su ingreso en nuestra Sociedad.

Cuidar las proposiciones de los seguros se remitirá por los Secretarios de nuestras Juntas locales, la beneficiación es del VEINTIEN POR CIENTO en los seguros de EL DÍA y del QUINCE POR CIENTO en los de LA THEMIS; y en tanto dichas proposiciones las remiten nuestros Representantes locales, DEL DOBLE Y DEL DIEZ POR CIENTO (verse tiv. m. nta).

Para todo el material que se deseé para hacer las proposiciones de los seguros.

A vuelta de correo contestaré toda consulta, facilitando los antecedentes que se pidan.

Toda la correspondencia a FOMENTO AGRÍCOLA DE ANDALUCÍA, PLAZA DE LA TRINIDAD, 1, CÓRDOBA.

Fernando Guijo
Dentista
GONDOMAR SIN NUMERO

Sociedad Andaluza de Seguros

BONIFACIO SOBRE MADRID, BARCELONA Y VALLADOLID. Sociedad de seguros

Seguros de vida — Seguros marítimos

seguros sobre la vida — Seguros de paquetes ferroviarios

Distribuidores: Banco de Andalucía — Banco de Valencia — Banco Central del Río de la Plata

Agencia en los establecimientos de Mercado y Gómez

Antonio Gómez: Gómez, Tafira y Gómez, 1. Gómez

Representante en todos los establecimientos de Madrid.

Asistencia del Trabajo

EN ALQUILER DE VEHICULOS PARA PERSONAS O DE VEHICULOS

CONDUCTOR — CONDUCTOR DE AUTOCAR Y CHOFER

CONDUCTOR — CONDUCTOR DE AUTOCAR Y CHOFER